

**Автор: Щербаченко Анна Леоновна,
преподаватель кубановедения
ГБПОУ КК УСПК**

Эссе «Я – педагог»

Если труд учителя является образцом для ученика,
вызывает у него восхищение,
то учитель становится его любимым человеком.
В.Сухомлинский

Нет профессии более ответственной и более интересной, чем профессия педагога. Сомнений в выборе будущей профессии не было, так как я всегда мечтала быть учителем. С самого детства о труде педагога я знала не понаслышке. Поэтому, закончив в 2005 году школу, поступила в педагогический колледж на преподавателя технологии. Я всегда считала, что работа педагога - это вечный поиск ответов на вопросы, вечное совершенствование самого себя...

Нелегко и сложен труд педагога. Правда, понимание этого пришло ко мне позднее, в дни моей педагогической практики, когда я оказалась один на один с сорока парами детских глаз. И это понимание мне очень помогло тогда. По-настоящему, глубоко я задумалась об этом, когда школьные годы оказались далеко позади. Я благодарна и признательна многим учителям. Они уважали во мне человека, который несет полную ответственность за свои поступки. Они научили меня мудро и правильно жить.

На первом курсе педагогического колледжа мне в руки попала книга с афоризмами великих людей. Слова Михаила Пришвина надолго запали в душу и стали принципом моей жизни: «Надо мечтать как можно больше, как можно сильнее мечтать, чтобы будущее обратить в настоящее». Мне настолько близки эти слова, что я решила обязательно свою мечту сделать реальностью.

Обучаясь в социально-педагогическом колледже, я мечтала только об одном, что когда окончу колледж, обязательно останусь работать в его стенах.

Исполнилась моя студенческая мечта – я стала педагогом колледжа, где преподаю кубановедение и занимаю активную жизненную позицию.

Мне повезло. Я начала работать в окружении прекрасных педагогов, но понимаю, что не состоялась бы как педагог без их поддержки, щедро делившихся со мной своими знаниями, всегда приходивших мне на помощь.

Я считаю, что важнейшей миссией педагога является воспитание у детей любви к своей родине, уважение к предкам, своему народу. Мне

очень хочется поддерживать студентов, которые имеют какие-то проблемы: нехватку родительского внимания, замкнутость, проблемы в общении со сверстниками. Ведь помогая им, я буду помогать будущему обществу формировать уверенных в себе и счастливых людей.

Мне хочется учить и учиться! Каждый день открывать для себя что-то новое и делиться своими открытиями со своими студентами. Хочется быть для них примером. Учитель - творец будущего!

Хочется стать тем педагогом, на которого студенты будут смотреть с уважением и восторгом, стремясь постигнуть всю информацию, передаваемую им и с нетерпением ждать новой встречи. Я знаю, что выбираю не лёгкий путь. И иногда сомневаюсь в собственных силах. Но нет ничего невозможного. Если сильно хотеть и стремиться к самосовершенствованию, обязательно всё получится! По-моему, каждый педагог должен быть бескорыстным и преданным своему делу. Только тогда он с полным правом может сказать о том, что он настоящий воспитатель детей. Хочу быть интересным и творческим педагогом, чтобы завтрашний день был для моих студентов счастливым. А «счастье человека, - нельзя не согласиться с А.И.Солженицыным, - не в материальном приобретении, а в мире с самим собой».

Человек выбирает профессию на всю жизнь, и чтобы потом многие годы каждое утро хотелось идти на работу, нужно выбрать то занятие, к которому лежит душа, когда ты чувствуешь, что это дело именно для тебя, оно твое.

Хочу поделиться с вами своим жизненным уроком - все приходит к тому, кто не боится мечтать. Мечтать могут все, но добиваться своей мечты могут только сильные духом люди. Только сильные люди могут пробить все преграды на своем пути. Только сильные люди способны осуществить то, чего они хотят. Мечты сбываются, и я могу научить вас этому! По-моему, тот человек, который не грезит о чем-нибудь, мертв духовно, мертв морально. Если человек не мечтает, значит, он не живет. Ведь если бы я не шла за мечтой, вдруг я не стала бы счастливым человеком, который превращает мечты в реальность?

Я искренне желаю всем мечтать как можно больше и сильнее, прилагая для этого максимум стараний и усилий, только тогда слова Михаила Пришвина станут реальностью. Уверена, этот принцип работает, проверен мною в моей педагогической практике! Мечта стала моим маяком, путеводной звездой, которая даже в тучах трудностей продолжает призывно сиять, рождая у меня веру и новые силы, и - это моя жизнь. Просто будьте верны своей мечте, и она не подведет!

Хочется в завершении поделиться словами, сказанными мне, когда я пришла работать в колледж: «Профессия педагога требует особого таланта, не меньшего, чем профессия актера. Нельзя входить в аудиторию человеку, который забыл о своих горестях и радостях в

детские годы, утратившему в душе детство, не умеющему понять и принять в ребенке личность, человеку глухому к чужой душевной жизни».